

# Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3385

Murcia 7 Mayo de 1897

Tres ediciones diarias

## Gabinete Electroterápico

DEL

DR. CLAUDIO HERNANDEZ-ROS Y NAVARRO

GARNICA, 5.—MURCIA.

Consulta todos los días laborables, de 3 á 4 de la tarde.

Tratamiento especial de las enfermedades del cerebro y médula espinal. Parálisis, Neuralgias, Neurastenia, Histerismo Epilepsias, Corea, Vértigos, Insomnio, Reumatismo, Enfermedades del corazón, Retención é incontinencia de orina, Estrecheces uretrales, Impotencia, Espermatofrea, Enfermedades de la matriz, Anginas crónicas, Pólipos de la nariz y oídos, Depitacion electrolítica, Tumores vasculares de la piel de los niños.

## Gran Hospedaje de La Flor

4, ACEQUIA, 4-MURCIA

Grandes reformas hechas este año.—Comedores de verano en los jardines del Establecimiento.—Lujosas y confortables habitaciones con cocinas independientes para familias.—Comidas á todas horas.—Precios económicos.—Rebajas á empleados y personas estables.

NIETO HERMANOS—ACEQUIA, 4—MURCIA

No dejarse engañar por cocheros ni mozos que tengan interés de perjudicar esta casa.—Ver para creer. 15 4

## CONSULTORIO DE MEDICINA Y CIRUJIA

DE

DON JOSE M.<sup>A</sup> CASTILLO TAPIA

Médico Forense y de la Beneficencia Municipal

SUEROTERAPIA

Tratamiento de la Difteria, Tuberculosis, Cáncer. Afecciones supurativas, Asma esencial y sintomática, enfermedades cardiacas y del Estómago, Suero Fisiológico para combatir la anemia y convalecencias graves.

VACUNAS.

Contra la rabia, Carbunco y Roseola.

JUGOS ORGANICOS DE BROWN SEQUARD

Orquítico, Renal, Subrenal, Tiroideo y Substancia cerebral. Para el tratamiento de la Ataxia Locomotriz, Neurastenia, Mal de Bright y Anemia Cerebral. Instituto de vacunación contra la viruela.

Horas de consulta, de 11 á 1 y de 4 á 6.

Calle de González Adalid (antes Aljezares), núm. 20 y 33.—MURCIA.

## LA OCISION LA PINTAN CALVA.

A las señoras y señoritas.

Los dueños de la popular Papelería Inglesa, tienen el gusto de participar á su numerosa clientela, que habiéndose hecho cargo de la antigua y acreditadísima librería de D. Pedro Belda, cuya casa ha recibido precisamente en estos días una magnífica colección de flores para sembreros deseñoras y plantas de salón, unida esta á las ya recibidas en nuestra casa central (Papelería Inglesa) nos vemos en la precisión de revalorizarlas, con una baja de 50 por 100 sobre los precios de París, á fin de concluir pronto con todas las existencias que tenemos y preparar espacios en nuestros almacenes para las grandes

remesas de novedades que están al llegar.

También hemos recibido un magnífico surtido en Misales, Bebiarios Divinos y demás libros propios para sacerdotes á precios de fábrica.

Preciosa colección de novedades en lapiceros y estuches de la renombrada casa Juan Faber.—Importante remesa en las tintas, colas líquidas y plumas de la casa inglesa Stephens.

En tinteros de cristal bohemi, se han recibido todas las novedades hasta hoy conocidas, en toda su escala de tamaños (precios casi devalde).

Papelería Inglesa—Lopez y C.<sup>a</sup> Platería, 55 y en la sucursal antigua de D. Pedro Belda, Lencaría, 20 y San Nicolás, 8. 15-2

hasta la langosta se aviva en los campos de Mazarrón.

Jamás las autoridades han tenido sobre sí, problemas tan angustiosos que resolver; si aprietan á los pueblos pidiendo recursos, estos se afiigen más, y si no reclaman fondos con energía se mueren de hambre en las casas benéficas.

Creemos que todos debemos, con tino y moderación, ayudar á vencer tantas y tan enormes dificultades, para favorecer á los más desvalidos.

El pobre labrador, es hoy un mendigo que busca pan sin encontrar quien se lo dé. Hay zona agrícola en esta provincia, en donde no se ha segado en dos años y carecen hasta de agua para beber.

De esas zonas vienen familias enteras al hospital provincial á curarse de la terrible enfermedad del hambre y por eso se encuentra atestado de enfermos aquel establecimiento benéfico.

Acudamos todos con sinceridad y buena fé, á dominar en lo posible tan espantosa situación.

## La cosecha de seda

El primer dinero que entra cada año en el hogar del huertano, es el de la seda, que viene como una bendición de Dios.

En estos días en que se hace la compra de capullos, se puede apreciar el inmenso auxilio de la industria sericícola para nuestros pobres agricultores. Cientos de miles de pesetas se están repartiendo hoy en miles de hogares pobres, remediando inmensas necesidades.

Por eso venimos desde hace años propagando con tanto entusiasmo la cría de la seda y nos satisface mucho el incremento que va tomando en beneficio de la agricultura y de la riqueza nacional.

Hemos cooperado con entusiasmo á que se planten moreras en esta región y en pueblos en donde se había extinguido por completo el moreral, como en Aguilas, Jumilla, Caravaca y Mula.

Con las plantaciones de moreras que se vienen efectuando, cada día irá en aumento la producción de la seda; se aumentarán las filaturas, que dan pan á muchas familias y la agricultura de esta región tendrá un poderoso auxiliar en la sericicultura.

Habiendo mucha hoja y barata (cosa fácil de conseguirse en esta zona) habrá seda y por tanto dinero para el productor.

Con la plantación de moreras en los secanos, Italia ha llegado á ser la primera nación sedera de Europa; produce unos 32 millones de kilos de capullos, mientras que España viene produciendo 1100000 y este año llegará á 1250000 kilogramos.

Seguiremos con entusiasmo nuestra propaganda, seguros de que en pocos años adelantaremos muchos, ya que el gobierno, comprendiendo sus deberes, viene premiando con cantidades en metálico á los que plantan moreras.

Adelante: plantad moreras.

## Crónica alegre

Un viaje al centro de la tierra.

Voy montado sobre un borrico de pelos blancos, casi albino, y un tanto *lecarneo*.

Su altura es la de un caballazo francés.

¿Y el trote?

Al poco tiempo de echar á andar, comencé á notar una especie de hormiguilla en el vientre y unos golpes de hipo terribles.

—¿Tiene V. otro burro que se *traiga* menos jaleito que este?—le pregunté al dueño de la recua.

—No señor, ese es el mejor porque es el *libiano*—me contestó.

—¿El *libiano*?—dije con extrañeza.

—Sí señor. Así llamamos aquí al borrico que va el primero guiando á los demás.

—Muy bien. Y diga V.; ¿cuando llegaremos á la mina por cuyo pozo tengo que bajar?

—Todavía falta un rato.

—¿Pero está muy lejos?

—¡Cá no señor! Ve V. aquella chimenea...

—¿Me vá V. á recitar un trozo de «Diego Corriente».

—No señor, digo que detrás de aquella chimenea hay un cerro; subimos el cerro, bajamos el cerrito...

—¿Y todavía me queda mi real y medio?

—No señor; todavía queda otra chimenea y un cerro que hay que subirlo y bajarlo y despues de andar un poco mas, se pasa un puente y al otro lado del puente.

—Sí, hay un soldado valiente, etcétera.

—No señor, allí está el pozo.

—Gracias á Dios.

—Es un pozo de agua dulce, en donde beben los animales y V. si quiere y seguimos *pa lante*.

—Bueno, pues no quiero saber más, estoy enterado.

—En este momento estábamos andando por una estrechísima senda, sobre un imponente desfiladero.

Miré al fondo y me horroricé.

Miré al burro y me quedé más muerto que vivo.

Mi vida estaba á merced del pedazo

de asno más grande que habia visto en mi vida.

Un paso mal dado y ¡cataplum!

¡Tortilla de espárragos!

¿Le daría á aquel animal algun mal pensamiento?

No, porque los borricos no piensan. Pero sin pensar me podía pasar algo grave.

—No tosa V. ahora—me dijo el guía.

—¿Por qué?—le pregunté á media voz.

—Porque el *libiano* se espanta.

Aquello acabó de trastornarme, y hasta me pareció que me iba á dar un mareo.

¡Qué momento aquel!

Me entró un tembleque en las piernas como jamás lo he tenido.

Y sin saber lo que hacia, me agarré á las orejas de mi burro albino.

El animal, comprendió sin duda mi estupor y alijeró el paso para salir pronto de allí.

Yo cerré los ojos, me encomendé en D.<sup>a</sup> Isabel la Católica, y me afiancé más á las orejas.

¿Y qué pasó?

Lo mas natural; que le hice cosquillas, dió un *perigallo* y caímos los dos en una balsa de lavar mineral.

Con lo cual fué albino al agua y yo también.

Y aquí me quedo para seguir mañana.

J. ARQUES.

## ALICANTE—MURCIA—GRANADA

Leemos en un colega alicantino:

«Hace pocos días llamábamos la atención hacia la necesidad de seguir trabajando para garantizar intereses de tanta importancia para Alicante, como los representados por la terminación de la línea férrea de Murcia á Granada.

Nuestra voz no se ha perdido en el vacío, y con objeto de que la provincia de Alicante esté dignamente representada en la Asamblea verdadera-mente solemne que se ha de reunir en Granada el día 16 del presente mes de Mayo, la sociedad Económica de Amigos del País, de que es dignísimo presidente nuestro querido amigo don Rafael Beltrán y que tantas pruebas de iniciativa y actividad vienen dando, celebró anoche sesión en la que acordó designar á su digno vicepresidente, excelentísimo Sr. D. Francisco Mingot Vally y á su socio correspondiente señor vizconde de Casa Figueras, para que representen y defiendan los intereses de la provincia de Alicante en la Asamblea granadina, cuyos trabajos han de proporcionar incalculables beneficios á las provincias situadas en la zona recorrida por tan importante línea férrea.

Nuestro sincero aplauso á la Económica alicantina que tan celosamente cumple sus deberes.

Los beneficiosos resultados que traería á Alicante la terminación de dicha línea férrea son incalculables, pues desde el momento en que se estableciera, los productos alicantinos tendrían una salida más de las que hoy tiene y el comercio entre Granada y Alicante, alcanzaría mayores facilidades para su desarrollo.

Razones son estas por las cuales nos asociamos al aplauso de la opinión dedica á la sociedad Económica de Amigos del País, deseando al mismo tiempo que los proyectados trabajos tengan feliz éxito.»

«Le Journal» tomó en seguida la dirección NE., no sin haber sufrido desviaciones y vaivenes que hacia, al parecer, casi imposible la persecución de los ciclistas enemigos.

El globo siguió subiendo hasta alcanzar una altura máxima de 1.950 metros.

Comenzó el descenso.

Tanto la tripulación del aerostato, como el ciclista «perseguido», pudieron ver con alegría, cuando ya se hallaban cerca de tierra, que ningún enemigo habia logrado darles caza.

«Le Journal» cayó por fin en un campo situado entre Séverant-Livry y Villepinte, á 40 metros del bosque de Bondy.

¡La victoria era evidente! Sólo faltaba desamarrar la bicicleta y que el ciclista partiera...

En esta operación estaban, cuando sobre el hombro del ciclista se apoyó una mano más terrible cien veces en aquellos momentos que la espada de Damocles.

Primera sorpresa, trocada luego en desaliento, y mas tarde en rabia contenida.

¡Estaban cogidos!

Idem Chinchilla, á 6.

Cebolla, á 0'60.

Patatas, á 1'25.

Idem nueva cosecha, á 2.

Pimientos, á 50.

Bajoca fina, á 6.

Id. gruesa, de 4 á 4'25.

Habas, á 1'50.

Guisantes, á 3'75.

Limones, á 1'75.

Moniatos, á 1'25.

Por fin hoy han principiado ya á trabajar en tomate en todos los almacenes de Gandia con muchos ánimos y en la creencia de que han de obtener buenos resultados en los mercados ingleses. Celebraré que vean confirmado su deseo, pero me temo, por el modo con que han principiado á trabajar, que van á tropezar con serias dificultades.

## El globo y la bicicleta.

LUCHA DE MOTORES

Sin mas fuerzas que las que le transmite el hombre, ese tan sencillo aparato que comenzó en drasiana y que hasta ahora se llama bicicleta, ha conseguido vencer á un aerostato en lucha franca y leal.

Regocijense los ciclófilos y los ciclómanos.

El hecho ha ocurrido en París, hace cuatro días.

El periódico «Le Journal» planteó el siguiente problema: Un ciclista con su máquina, transportado por un globo, ¿puede así que toque tierra, escapar á la persecución de los ciclistas enemigos, é igualmente el globo que le condujo y despues de dejarle en tierra?

La doble operación militar que entrañaba el citado problema, fué organizada por «Le Journal», de acuerdo con la sección de ciclistas militares, á los cuales hiciera la proposición.

La Sociedad Colombófila de Fives Lille y la de París, proporcionaron á los organizadores buen número de palomas mensajeras para llevar los despachos y completar así la prueba que se iba á celebrar.

Cuarenta y seis velocipedistas, es decir, muchos más de los inscriptos, se presentaron á la lucha, y á la una y tres cuartos de la tarde del día 2 del actual salieron en dirección al NE. de París desde Enghien á Le Bourget. A la misma hora se dió suelta á unas evantas palomas mensajeras.

El globo que habia de servir para el experimento, aerostato bautizado con el nombre del periódico, fué preparado en la fábrica de gas de La Villette, hacia cuyo sitio afluyó una multitud de curiosos para presenciar el ascenso.

Este se efectuó á las tres en punto, entre los aplausos y las aclamaciones de la muchedumbre, transportando al ciclista que habia de hacer la prueba colocado en su máquina, previamente amarrada á la barquilla del globo.

«Le Journal» tomó en seguida la dirección NE., no sin haber sufrido desviaciones y vaivenes que hacia, al parecer, casi imposible la persecución de los ciclistas enemigos.

El globo siguió subiendo hasta alcanzar una altura máxima de 1.950 metros.

Comenzó el descenso.

Tanto la tripulación del aerostato, como el ciclista «perseguido», pudieron ver con alegría, cuando ya se hallaban cerca de tierra, que ningún enemigo habia logrado darles caza.

«Le Journal» cayó por fin en un campo situado entre Séverant-Livry y Villepinte, á 40 metros del bosque de Bondy.

¡La victoria era evidente! Sólo faltaba desamarrar la bicicleta y que el ciclista partiera...

En esta operación estaban, cuando sobre el hombro del ciclista se apoyó una mano más terrible cien veces en aquellos momentos que la espada de Damocles.

Primera sorpresa, trocada luego en desaliento, y mas tarde en rabia contenida.

¡Estaban cogidos!

## Edición de la noche—7 Mayo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE  
SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

## Actualidades

Por todas partes surge pavoroso y triste el problema de la miseria, que alcanza al bracero, al cultivador, al propietario, al industrial y al comerciante.

Las circunstancias son en extremo calamitosas y ahora es cuando hacen falta los hombres de corazón, de entendimiento y de patriotismo, para hacer frente á los conflictos del día.

Se ha creado en esta provincia una suscripción pública para ir mitigando esos desastres; el gobierno, á pesar de sus apuros, ha contribuido con 20000 pesetas y espera que la caridad particular contribuya á tan buena obra.

Los establecimientos benéficos están atestados; el hospital provincial, la casa de Misericordia, el Asilo de ancianos y todos los demás establecimientos de carácter piadoso.

En Lorca ha invitado el Alcalde á una importante reunión, para conjurar los estragos de la miseria.

La viruela se extiende por algunos términos, fomentada por el hambre, y

